

“谢谢你,杨所长!如果不是你把我和孩子救出来,我就站不到这里见大家了……”7月25日上午11时,新密市中医院病房内,洪水中被困获救的群众李某,手捧鲜花来到新密市公安局城关派出所副所长杨旭恒病床前,向他深鞠一躬表达救命之恩。

在7月20日特大暴雨中,32岁的杨旭恒先后接处警16起,救助群众51人,正准备继续施救时,被一个巨浪冲走。他在洪水中坚持了10个小时,奇迹般实现自救,并成功把与自己一起被洪水冲走的63岁村干部杨泉救出。

郑报全媒体记者 张玉东  
通讯员 王洪岩 赵京亚 文/图



被救助群众来医院看望杨旭恒

# 救助51人的民警被洪水冲走 10小时后自救归来

## 救人 暴雨中接处警16起救助51名群众

7月20日,新密市累计降雨量达到512.7毫米。暴雨中,杨旭恒正在辖区东瓦店村河段劝导疏散沿河群众。

接到来自翟沟村金河湾社区的求救后,杨旭恒和战友驱车带着救生设备行至西瓦店村一座桥头时,看到洪水中漂着一辆面包车,车内有人。杨旭恒从车中救

出母女俩。

安置好母女二人,杨旭恒他们又发现不远处有数名群众被洪水包围。“我过去接他们过来!”杨旭恒第一个冲过去。

“两名村民被困树上……”不断接到警情,在暴雨和洪水中,杨旭恒和战友先后接处警16起,救助群众51人。

## 自救 车被洪水冲走钻出天窗游到安全处

20日18时左右,杨旭恒和村干部杨泉驾驶一辆水陆两栖车继续展开救援。

当行驶至湾子河村路段时,水陆两栖车被急流冲入双泊河道内,司机跳车逃生,后被附近民警救下,杨旭恒和杨泉瞬间不见踪影。

天色渐暗,水势越来越大,搜救队没有杨旭恒他们的任何消息……

在水陆两栖车被淹没时,杨旭恒与杨泉合力打开天窗爬到车外。不知道漂了多久,也不知道漂到什么地方。

为保持身子上浮,会游泳的杨旭恒一直在水中划动着。突然间,他的

右手似乎碰到什么,用力去抓,好像是电线。再一用力,他的身体借力找到平衡,脚也踩住了水底。他赶紧把杨泉也拉过来,二人慢慢站稳,拼力往水浅的地方走,他们摸到一道围墙栏杆。

杨旭恒拼力把杨泉托到栏杆顶部,杨泉再扯住救生绳,把杨旭恒拉上去。

“那个地方勉强够坐下我们俩。”杨旭恒说。虽说身子能坐下,但腿还在水里浸泡着,随着夜深风大,杨泉打起了哆嗦。学过急救的杨旭恒把杨泉的手攥在自己手里,不停地为他搓着,以保持温度。

## 归来 水中游走3公里 10小时后奇迹生还

待到二人稍稍恢复点体力后,杨旭恒决定带着杨泉继续走。“泡在水里时间久了肯定不行,得想法自救,不能困死在这里。”他们在水上捡了几根树枝,一边摸索着一边走。没多久隐约看到一块露出水面的石头,便摸过去,慢慢站在石头上。“那一刻心里有底了,这里水不会太深。”

又坚持一段后,天边露出鱼肚白,杨旭恒判断应该是早上五六点的样子。杨旭恒辨认出他们身处城关镇湾子河村,那栏杆是一家铝石厂围墙。从西瓦店他们落水处到这里,有3公里左右,而从他们落水到此刻也已过去10个小时。

天色大亮后,他们游到铝厂围墙下,之后用尽全力游进办公楼,还发现了5名受困群众。

“我是杨旭恒,我现在的位置是……”7月21日6时14分,杨旭恒借用群众手机向新密市公安局110指挥中心报告了自己的位置。

当见到10多个小时生死未卜的杨旭恒时,所有的战友、群众泪流满面。

目前,杨旭恒和杨泉均在新密市中医院救治。据医生介绍,杨旭恒的身体已恢复了一些,身上多处受伤均已稳定,杨泉也已没有大碍。

说起那惊魂的10个小时,杨旭恒已很淡定。“想想会后怕,但在那一刻你连怕的时间都没有,前边只想着救人,后来就想着和老杨(杨泉)一起自救,也有瞬间绝望过,但一想到自己是个警察,身边还有一名群众,马上就会打起精神。”

## 连续抢修30小时 电通了,硬汉哭了

本报讯(郑报全媒体记者 张华)7月25日凌晨0时,停电5天后,郑州学府小区(河南工业大学教师楼)终于恢复供电。当家家户户亮灯时,国网重庆电力援豫抗洪救灾红岩共产党员服务队队员黄帆却蹲在地上哭起来。作为现场负责人,历经30个小时的紧张抢修,黄帆的压力在这一刻得到了释放。

7月23日20时40分,红岩服务队20余名队员赶赴学府小区展开抢修,到7月24日凌晨2时,小区电力设备故障仍未排除。

天色暗了下来,一号箱变开关抢修完毕,二号箱变开关抢修完毕……24日23时20分,所有箱变开关故障抢修完毕。黄帆带



通电后,黄帆蹲在地上哭(国网重庆电力供图)

着队员们,对故障停运箱变逐台送电……

当居民和队员们欢声庆祝时,黄帆却蹲坐在地上,摘下安全帽,双手捂住脸,哭了起来,流下激动和胜利的泪水。

## 法院干警下沉社区 帮着清淤泥扫垃圾

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 李爽)昨日记者获悉,二七区法院副院长李学文带队,组织68名干警下沉社区帮助群众救灾重建。

面对高温天气,大家撸起袖子拿起铁铲,帮助清理路面淤泥积水,铲除垃圾,转运汛情储备物资。没有人喊累,没有人

嫌脏,累计清理淤泥5车203平方米,垃圾杂物20平方米,清理地面积水26处1000余平方米。

协助社区工作人员排查社区内居民活动场所受淹情况及社区内路面坑洞凹陷情况,共排查居民110余户,其中,58户停电、12户居民漏水、6户车辆被淹,6处垃圾堆积未清理。